
Η ιστορία ενός κοτετσιού 

Ήταν το 2013 με την ιδιότητα τότε του Αντιδημάρχου Φερών και την  εξαιρετική 

συνεργασία με τον τότε Διοικητή της Π.Υ Αλεξανδρούπολης Σωτήρη Τερζούδη ξεκινήσαμε 

την διαδικασία για την διεκδίκηση της δημιουργίας  Εθελοντικού Πυροσβεστικού Κλιμακίου 

στις Φέρες . Προϋποθέσεις που απαιτούνταν  και δεσμεύσεις  ατελείωτες . Μέχρι τότε στον 

χώρο του παλιού σφαγείου,στεγάζαμε τους χειμερινούς μήνες εξαιτίας του παγετού και  σε 

θερμαινόμενο χώρο την υδροφόρα του Δήμου. Από το 2011 είχαμε καταργήσει    την   

εναπόθεση και φύλαξη  στο χώρο του αλατιού για τους αποχιονισμούς. 

Εικόνα 1  13-7-2011 

 

 

  Ήρθαν από το Πυροσβεστικό Σώμα σχέδια με προδιαγραφές με την επιβαλλόμενη 

διαμόρφωση του χώρου και στα οποία θα έπρεπε να προσαρμοστούμε και ο χώρος να 

τύχει   εγκρίσεως . Παράλληλα έπρεπε να βρεθεί ικανός αριθμός Εθελοντών οι οποίοι αφού 

θα έπρεπε να πειστούν για κάτι που τους ήταν άγνωστο και αβέβαιο,  θα έπρεπε να 

μαζέψουν μια αγκαλιά χαρτιά από διάφορους γιατρούς . Έπρεπε να κλείνουν ραντεβού για 

κάθε ειδικότητα ιατρού ξεχωριστά. Οι περισσότεροι ήταν  εργαζόμενοι που έπρεπε να 

φεύγουν από την εργασία τους (Ευχαριστούμε  τον τότε διοικητή του Νοσοκομείου κ. 

Λαζόπουλο για την συμβολή του). Να κατατεθούν οι αιτήσεις των εθελοντών στην Π.Υ. για 

να διατάξει το Αρχηγείο την δημιουργία σχολής . Να βολέψουμε τις ώρες που δεν θα 

εμπόδιζαν την εργασία των Εθελοντών και οι Εκπαιδευτές να έρχονται για τα θεωρητικά 

μαθήματα   στις Φέρες για να μην επιβαρύνονται οι εθελοντές με μετακινήσεις .  



 

 

Παράλληλα έπρεπε να προχωρήσουμε και στην προμήθεια των στολών και ατομικού 

εξοπλισμού όπως ήταν στην υποχρέωση μας . Άγνωστο αντικείμενο για το τμήμα 

προμηθειών του Δήμου, καθώς απαιτούνταν ειδικές προδιαγραφές με πυρίμαχα υλικά , και 

η προμήθεια αυτή προσέκρουε σε κωδικό που αφορούσε την εν γένει προμήθεια 

ιματισμού για το προσωπικό του Δήμου .  

Εικόνα 2 παραλαβή και παράδοση στολών και ατομικού εξοπλισμού. 

 

Στις  δέσμευσης μας ήταν και η κάλυψη όλων των λειτουργικών δαπανών του Κλιμακίου και 

η παραχώρηση Δημοτικού οχήματος που έφερε στην καρότσα του δεξαμενή νερού ,αντλία 

και μάνικα . 

Εικόνα 3 παράδοση Δημοτικού οχήματος στο Κλιμάκιο 

 



Η ίδρυση του Εθελοντικού Πυροσβεστικού Κλιμακίου απαιτούσε Κοινή Υπουργική απόφαση  

 

 



 

Δημοπρατήσαμε έργο για την διαμόρφωση του χώρου και όχι ανάθεση (δημοπρασία έχει 

την  σημασία αυτό)  .  

Μετά την κοινή υπουργική απόφαση και μεγάλο διάστημα στις 3-5-2017 υπήρξε απόφαση 

του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος στρατηγού κ. Βασίλειου Καπέλιου  για την 

ίδρυση του Κλιμακίου και ακολούθησε και ΦΕΚ στις 10-5-2017. 

 



Μετά από αυτό τον Γολγοθά που ανεβήκαμε αιρετοί ,υπάλληλοι του Δήμου και προπαντός 

οι Εθελοντές μας, φθάσαμε την πολυπόθητη ημέρα των εγκαινίων με την παρουσία του Γ. 

Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας Γιάννη Καπάκη , την ηγεσία του Πυροσβεστικού Σώματος 

και τους θεσμικούς φορείς της περιοχή μας.  

 

Εικόνα 4 27-5-2017 Τα εγκαίνια με τους εθελοντές μας 

 

 

  

 

Παράλληλα το Κλιμάκιο έπρεπε να εφοδιαστεί και με δεύτερο όχημα . Βρέθηκε 

ανακατασκευάστηκε από την Π.Υ και του προσθέσαμε και εξοπλισμό.   

Εικόνα 5 28-7-2017 Η άφιξη του νέου οχήματος για φωτιές αστικού περιβάλλοντος . 

 



Και ενώ εμείς παραδώσαμε της Δημοτική αρχή στις 1-9-2019 η αγωνία μας για την εύρυθμη 

λειτουργία του Κλιμακίου των Φερών παρέμεινε , σε αντίθεση με την Δημοτική αρχή του κ. 

Ζαμπούκη που σφύριζε αδιάφορα.  Νιώσαμε από κοντά την αγωνία των εθελοντών όταν 

δεν τους παρείχαν  πετρέλαιο για την θέρμανση και αναζητούσαν την συνδρομή του 

Στρατού.  Παροτρύναμε  νέους να γίνουν Εθελοντές του Κλιμακίου μας. Ο γράφων μετά από 

επικοινωνία με τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη εξασφάλισε την έλευση στις 2-6-2021 

ενός Πυροσβεστικού οχήματος Iveko 4 τόνων από την Αθήνα , απαραίτητο για την 

αντιμετώπιση σοβαρών συμβάντων .  

Εικόνα 6     2-6-2021 Η έλευση του IVEKO 4 τόνων . 

 

Σήμερα 15-6-2022 στον χώρο του Κλιμακίου πραγματοποιήθηκε Αγιασμός για την 

δημιουργία εντευκτηρίου στον χώρο του Κλιμακίου. Μετά το πέρας του Αγιασμού  τον λόγο 

πήρε ο Δήμαρχος κ. Ζαμπούκης. Αφού ευχαρίστησε εθελόντρια για  την πίεση που του 

ασκούσε και το ενδιαφέρον της   (μάλλον δεν έχει  αντιδήμαρχο στις Φέρες γιατί δεν τον 

ανέφερε καθόλου), είπε ότι μεταμόρφωσε ένα ΚΟΤΕΤΣΙ σε χώρο αξιοπρεπέστατο. Τι 

προσβολή για το προσωπικό του Κλιμακίου που αυτά τα 5 χρόνια έχει παρέμβει σε δεκάδες 

εκατοντάδες περιστατικά. Και ενώ βρισκόμουνα καλεσμένος δεν ζήτησα να παρέμβω  για 

ένα και μόνο λόγο. Γιατί σέβομαι απεριόριστα το έργο των εθελοντών και δεν ήθελα να 

υπάρξει μια ανούσια πολιτική αντιπαράθεση μπροστά τους, ενώ εκείνοι εγκαταλείπουν τα 

σπίτια τους για να προσφέρουν στον συνάνθρωπο, στην περιουσία του ,αλλά και στην 

προστασία του περιβάλλοντος με κίνδυνο την  ζωή τους. Έτσι αποχώρησα μετά την τελετή 

ενώ ο κ. Ζαμπούκης έμεινε και συνέχισε να δείχνει τον πραγματικό του εαυτό, και την 

μικρότητα του λογομαχώντας με το προσωπικό του Κλιμακίου,  ζητώντας  τους το λόγο που 

δεν του παρείχαν κάλυψη  όταν  του ασκήσαμε  κριτική για την αργοπορία των εργασιών το 

προηγούμενο διάστημα. 

 

 

 

 



 

 

 

Εικόνα 7  27-5-2017 Εγκαίνια της νέας υπηρεσίας. ΜΆΛΛΟΝ ΌΛΟΙ ΑΥΤΟΙ ΜΑΖΕΎΤΗΚΑΝ ΓΙΑ ΝΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑΣΟΥΝ 
ΕΝΑ ΚΟΤΈΤΣΙ  

 

 

 Δείτε τώρα πως έχουν τα πράγματα . στις 30-1-2021 με ΑΔΑ ΨΨΝΩΨΟ-ΠΨΙ γίνεται 

ανάθεση 29.844,00 ευρώ για την δημιουργία στεγασμένου χώρου για τα οχήματα του 

Κλιμακίου και όχι για την διαμόρφωση του χώρου αναμονής και ανάπαυσης του 

προσωπικού. 



  



 

Όπως προκύπτει και από την ανάθεση καμιά παρέμβαση δεν γίνεται στο κυρίως κτήριο και 

που όμως διαμορφώθηκε με την επιμέλεια της Π.Υ. Η οποία εξασφάλισε τα υλικά του 

δαπέδου , της βιομηχανίας Ξύλου ΑΚΡΙΤΑΣ που χορήγησε τα υλικά για την κουζίνα , τους 

επαγγελματίες των Φερών που συγκέντρωσαν χρήματα  ,  την μικρή συνεισφορά του 

γράφοντος στην προμήθεια κόκκινο χρώματος και ενός εθελοντή που με προσωπική του 

εργασία κατασκεύασε  τα πάντα στον χώρο . Για τον κ. Ζαμπούκη σήμερα δεν συνέβαλε 

κανείς,  εκτός από αυτόν. Σήμερα πάλι ήταν μόνο αυτός εκεί  και το είδωλο του στον 

καθρέπτη. Αντί να ζητήσει συγνώμη που εξαιτίας του αναγκάστηκε η Π.Υ Αλεξανδρούπολης 

να μεταφέρει τους χειμερινούς μήνες το 4 τόνων IVEKO στην Αλεξανδρούπολη αφού το 

εγκατέλειψε χωρίς στεγασμένο χώρο και κινδύνευαν να σπάσουν τα υδραυλικά του . Να 

ζητήσει συγνώμη γιατί από την ημέρα της ανάθεσης πέρασε ενάμιση χρόνος για να 

εκτελεστεί ένα  απλό έργο  που ταλαιπώρησε το προσωπικό του Κλιμακίου , προσπάθησε 

σήμερα να καπηλευτή με τον γνωστό ναρκισσισμό του  και την προσφορά όλων των 

παραπάνω.  Εμείς από την πλευρά μας επειδή πλέον τον γνωρίζουμε τον προσπερνάμε. 

Οφείλουμε ένα τεράστιο  ευχαριστώ στο μόνιμο προσωπικό και στους εθελοντές του 

Εθελοντικού μας Κλιμακίου. Όπως επίσης και σε κάποιους Εθελοντές και εθελόντριες που 



στήριξαν τον πρώτο δύσκολο καιρό το Κλιμάκιο και για κάποιους λόγους έπρεπε να 

αποχωρήσουν. Ο στόχος για εμάς  είναι ένας και μοναδικός .  Η  μετατροπή του 

Εθελοντικού Πυροσβεστικού Κλιμακίου μας σε Εθελοντικό Πυροσβεστικό Σταθμό . Αυτό 

ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΔΕΣΜΕΥΣΗ . 

Φέρες 16-6-2022 

Νικόλαος Γκότσης  

Δημοτικός Σύμβουλος Αλεξανδρούπολης  

Μέλος Επιτροπής  Πολιτικής Προστασίας ΚΕΔΕ   

 

 

 

 


